

# 新疆今年冰雪旅游大幕開啟 近 440 項活動 共享“冬游盛宴”



上周末的一場大雪，讓新疆北部各地進入冬季，許多滑雪場借助這場大雪的東風，紛紛開啟冰雪旅游的大幕，迎來享受冰雪“速度與激情”的滑雪愛好者。烏魯木齊城南的絲綢之路滑雪場開門首日迎來 5600 余人，逾千人穿上雪板從山頂的雪道上飛馳而下。

記者從 19 日舉行的第十四屆新疆冬季旅游產業

交易博覽會（簡稱冬博會）上獲悉，2019 年 11 月至 2020 年 3 月，新疆將舉辦 120 項冰雪體育活動、319 項民衆性文化旅游活動，進一步帶動新疆冰雪旅游發展，全面開展今冬明春旅游，達到全民參與、歡樂共享冬春季旅游盛宴的目的。

冬博會開幕式將於 11 月 27 日在阿勒泰舉行。同期，新疆各地將全面開啟冬季旅游的大幕。新疆

文化和旅游廳黨組成員、副廳長古麗·阿不力木說，隨着冬博會持續舉辦，會展規模、內容和人數逐年擴展，影響力也不斷擴大。2006 年前，新疆冬季旅游人數僅為 90 余萬人次，經過十余年持續打造和發展，2018 年年底該數字上升到 3000 萬人次以上。

據介紹，本屆冬博會主體活動仍然在阿勒泰、烏魯木齊兩地分別舉辦，主要是為了持續打造以阿勒泰、烏魯木齊兩地為龍頭的冰雪旅游目的地，培育新疆冬季旅游品牌，提升新疆冰雪旅游的知名度和影響力。

烏魯木齊市人民政府副秘書長劉軍稱，烏魯木齊有近半年的漫長冬季，冰雪資源豐富，是全國十佳冰雪旅游城市，也是全世界最適合開展冰雪旅游的地區之一。今年組織 60 項以“旅游+樂雪+文化+美食+博覽”為主題的冬季活動，以滿足民衆的冬季旅游需求。

古麗·阿不力木說，近年來，新疆冬季冰雪旅游活動呈現出內容豐富、業態形式多樣、參與性強等特點，這將對加快推動新疆冬季旅游市場主體的培育、完善景區配套服務功能，豐富旅游產品供給，促進冬季旅游發展等方面產生積極的影響。

地處中國西北的新疆，有着冰雪旅游的良好自然條件，每年 11 月后，潔白的雪花覆蓋天山南北，一直持續到來年的 4 月左右。

## 迎着雪花去滑雪 吉林多地雪場開門迎客

新華社長春 11 月 17 日電（記者趙丹丹）17 日，伴着漫天飛舞的雪花，長春滑雪發燒友靳欣揚着 S 彎從長春廟香山滑雪場的山坡上滑下。“太爽了，等了一年，終於‘開板’了！”靳欣說。

經歷幾輪降雪降溫天氣后，吉林省吉林市萬科松花湖度假區滑雪場、吉林北大壺滑雪場、長春世茂蓮花山滑雪場、長白山國際度假區滑雪場等多家滑雪場近日陸續開門迎客，新一年的冰雪旅游季拉開大幕。

記者了解到，在 2019—2020 年雪季，吉林省各大滑雪場均有不同程度的提檔升級。長春廟香山滑雪場比去年新增了一條初級雪道和兩條高級雪道，目前滑雪場共有十條高山雪道。處于世界滑雪黃金緯度 42—46 度的長白山國際度假區滑雪場，每年有 5 個月的超長雪期，今年還打造升級近 800 平方米的“布迷冰雪樂園”，雪人 DIY、雪滑梯、雪爬犁等也能讓孩子們玩得盡興。

每年冬季，到吉林省賞冰玩雪已成為衆多海內外游客的選項之一，這也助推吉林省形成了冰雪休閒、溫泉養生、冰雪觀光、冰雪民俗四大旅游產品。

此外，吉林省一大批冰雪旅游節慶活動也將在年末陸續上演，包括主打霧淞旅游的吉林國際霧淞冰雪旅游節、主打漁獵文化的松原查干湖冬捕節、主打競賽的長春瓦薩國際越野滑雪節等。全國滑雪聯盟的十五家聯盟成員還共同推出了全國滑雪場聯盟“冰雪絲綢之路”聯盟卡。

同時，吉林省積極開展與黑龍江省的合作交流，聯手打造“白山黑水旅游共同體”，進一步推動冰雪產業跨省聯動壯大，共促共融中國冰雪經濟。

## 走進茫崖 感受翡翠湖之美



茫崖翡翠湖，位于青海與新疆交界處的茫崖市花土溝鎮。翡翠湖面積 26 平方公里，湖面開闊，碧波蕩漾，一邊倒映着雅丹地貌油沙山，一邊倒映着昆侖雪山，山與湖水相交相應，在不同的時間和不同的角度下，呈現出絢麗多彩的景象。夕陽余暉染紅天穹倒映湖面，構成一副魔幻般的畫卷。風平浪靜時，碧綠如染，清澈透亮宛若鏡面，顏色純美剔透，如同鑲嵌在戈壁上的翠玉，讓來到翡翠湖的游客驚喜癡狂、載歌載舞。

（來源：新華網）